女

副

市

长

事

面对吃完后餐桌上杯盘狼藉、满 桌剩饭剩菜,越来越多的民众开始反 思"舌尖上的浪费"。截至23日15 时,新浪微博关于"剩宴"的搜索超过 11万条。为了更为有效地反对浪费, 不少网民在网络上发起以吃光盘子 里的东西为主题的"光盘行动"。

青仟编辑· 黄

"有一种节约叫光盘,有一种公 益叫光盘! 所谓光盘,就是吃光你盘 子中的食物。拒绝浪费,珍惜粮食!从 我做起,从今天开始,你,愿意吗?"北 京市一家民间公益组织推行的公益 活动得到越来越多的网友认可,许多 演艺界的知名人士、官方认证的餐饮 行业也都加入到"光盘行动"中来。一 时间,在微博上晒出自己吃干净的餐 具和打包带走的剩菜剩饭成为风尚。 网友"快乐的神奇豆豆"发布了自己

吃光盘中餐也是传播正能量

发起"光盘?

在餐馆吃得干干净净的盘子,"我要 做一个传播正能量的'光盘族',大家 看看我吃得干净吗?"

同时,也有较为知名的连锁餐饮 行业在微博上建议:"餐厅应建议大 家适量点菜,如果吃不完最好打包, 希望所有的餐饮业同业都能行动起 来,尽一分力。"

北京大学社会学系副教授于长 江认为,奢华浪费的吃饭方式成为中 国人讲面子、讲排场、体现热情的表

达方式。中国人民大学社会学系教授 周孝正认为,大吃大喝导致"剩宴"的 问题还在于公款吃喝风行。

2012年的全国两会上,全国人大 代表陈代富曾说过,面临严峻的资源 短缺形势,国人应该要有危机感。各 类宴席上,无论是公务接待还是私家 宴请,宴席散时总是吃得少,剩得多, 公务接待剩得尤其多。为此,他和一 些代表建议国家制定《反浪费法》,制 止、防范和惩处浪费行为。

"理性吃饭并不等于吃不饱吃不 好,酒店厨师也并不希望看到餐桌上 剩下一动未动的菜。"上海一家五星 级酒店的经理周杰说。

"中国已经过了劝人吃饭的年 代,健康的吃饭理念,理性的生活方 式会慢慢成为主流,而杜绝中国式 '剩宴'仍需每个人的反思和努力。 干长汀说。

> 新华社记者 高洁 张志龙 李放 (据新华社济南今日电)

孩子为什么甘愿做"三只哥

十年寻女,沦为乞丐,终于重逢 的那一刻,老父亲紧紧抱住女儿失声 痛哭。然而,女儿晓华的表情却是麻 木的,疏远得像一块坚冰。"她已经彻 底被洗脑了。"六安市特警支队民警 高苏平回忆起两年前的这一幕,依然 刻骨铭心。在警方侦破的案子中,有 很多聋哑学生有相似的经历。

诱骗与洗脑

见世面、赚大钱、介绍对象…… 这些都成为聋哑人犯罪团伙成员的 "诱饵",等待一个又一个天真的学生 落入陷阱。

2011年11月15日,20岁的阜 阳聋哑女孩晓燕与几名年龄相仿的 本地聋哑人被带到宾馆,随即被控制 人身自由, 手机也被没收。很快, 他们 被聋哑盗窃团伙的头目带到江西,在

反复被灌输"聋哑人盗窃不犯法"等 观念后,被派出实施盗窃,直至被警 方抓获。"你们为什么要报案? 我是出 去赚大钱,没有犯罪。"晓燕被送回家 后,气愤地埋怨父母。她始终对头目 是谁、同伙有哪些、团伙窝点在哪、平 时如何实施盗窃等等都拒不交代。

安徽芜湖警方曾破获一起聋哑 人盗窃案件,共抓捕27名聋哑扒手, 其中有19名是被诱骗的年轻学生。 这个扒窃团伙甚至编写了洗脑教材, 用"这里不是一个想来就来,想走就 走的地方""我们是有管理的组织,在 这里你不是一个人"等内容诱逼聋哑 学生踏上盗窃犯罪的第一步。

网络与控制

安徽六安警方介绍,"地头蛇"往 往控制多个聋哑人盗窃团伙。他们收

缴一定比例"管理费",提供衣食住行 保障,甚至有专人负责"捞人"。每个新 入伙的成员,都由专人负责洗脑、传授 扒窃技巧,直至成为娴熟的扒手。

"团伙上层成员的收入非常惊 "警方介绍,自 2011年1月9日 至 2011 年 10 月 22 日共计不到 10 个月之内,"地头蛇"王杰群名下的一 个账号内汇款总额达78万元。警方 还在其住处搜出了大量房产证件、奢 侈用品以及国内外购物凭证。 芜湖市 镜湖区刑警大队教导员彭中强说: "不菲的收入、不错的物质享受也让 一些聋哑学生开始心甘情愿地从事 盗窃。过不了多久,被拐骗的聋哑人 也往往返回学校劝说同学加入。

暴力与黑暗

对学生们来说,一旦加入聋哑人

盗窃团伙,就意味着绝对的服从。只 要表示不愿意从事盗窃或中途退出, 就会遭到各种残忍的对待。挨打、罚 跪、开水烫、火钳烙……这些都是司 空见惯的手段。

警方说,聋哑人团伙头目会给成 员下指标,一旦完不成任务,也会受 到严厉的责罚。在团伙内部,还涉及 绑架、强奸、抢劫甚至杀人等严重暴 力犯罪。安徽省特教中专副校长丁毅 说:"曾经有孩子被骗进去后不愿意 干坏事,就被团伙成员从楼上扔下 来,活活摔死。

即使被解救出的聋哑学生,也对 曾经的经历保持缄默。"他们害怕报 一曾经有一两名学生愿意配合 警方供述团伙内部情况,但是当提审 完毕,他们都要求民警当着其他团伙 成员的面殴打自己,以此证明自己没 有出卖团伙成员。"六安民警高苏平 介绍, 甚至有学生被解救送回家后, 一旦被头目召唤,又离家重操旧业。 新华社记者 王圣志 袁梦晨 鲍晓菁

(据新华社合肥1月23日专电)

辽宁丹东80后女 副市长事件似乎正在陷 入"真相困境"

一面是政府进行了 详细的辟谣,也有媒体 采访到副市长原单位的 同事, 反馈其能力品德 均符合选拔要求; 一面 析 是网民丝毫不放弃质 疑,他们怀疑政府的解 释, 甚至怀疑某些媒体 的动机

事件发展到现在, 政府似乎已经足够详尽 后 地作了说明, 网民也难 以找到新的质疑根据, 但双方仍"相持不下" 人们不禁要问, 这一局 面是怎么造成的,是谁 制造了"真相困境"?

回顾事件, 人们就 件 会发现,事件最初曝光 时,质疑虽然是多数,但 舆论仍显理性。网友大 规模不满是在政府借媒 体辟谣,在"倒数第一" "倒数第二"变成"正数第三"的语言游

戏被识破之后。可以说,正是政府有意 无意的自摆乌龙让质疑进一步发酵。 也就是说,所谓"真相困境"本来可

以避免。如果政府在网友质疑之初就给 出令人信服的说法,而不是遮遮掩掩,辟 谣时又自摆乌龙,恐怕事情已经平息了。

而现在,即使丹东市方面再怎么解 释,网民也不轻易相信了。如果没有猫 腻,为何要在倒数第二和正数第三上玩 语言游戏? 丹东市方面在事后回应 由 于笔试在整个选拔中占比较低,还要考 虑非党员、女性和年轻干部的要求,笔 试成绩倒数第二并不影响选拔。但这些 理由为什么不一开始就坦诚公布?难怪 网友讽刺政府是"越解释、越掩饰"

> 新华社记者 朱迅垚 刘文昭 (据新华社北京今日专电)



恭迎莅临品鉴 家具村400家品牌旗舰店 13大家居主题馆(睡眠馆)儿童馆/意大利馆/沙发馆/家饰馆/设计公馆/红木馆/实木板式馆等) 67 經過經 @吉羅伟邦-家具村 V 加关注,转发赢好礼

JSWB 該通鄉邦 [国际家具村]

高点 展位号 B3-208

上海赵巷嘉松中路5369号 (G50赵巷出口) 电话: 021-69755600 www.jswb.com 营业时间: 平日10:00~17:30 双休及节假日 10:00~18:30

免费班车 😚 2号线(徐泾东站出口,诸光路徐民东路路口) → 家具村10:00~16:00 (整点发车,每小时一班)